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Informace o výskytu hromadných úhynů volně žijících ptáků v ČR 

Vážená paní starostko, vážený pane starosto, 

obracíme se na Vás v souvislosti se zjištěním hromadných úhynů volně žijících ptáků 
v blízkosti Vaší obce, u kterých byla laboratorně potvrzena nákaza vysoce patogenní aviární 
influenza (ptačí chřipka).  

Dne 12. 4. 2023 byl na Krajskou veterinární správu Státní veterinární správy pro Ústecký kraj 
(dále jen KVSU) nahlášen nález několika uhynulých kusů volně žijících ptáků (racků 
chechtavých) v zatopené pískovně v katastrálním území obce Předonín, okr. Litoměřice.  

KVSU uhynulé ptáky převzala a poté odeslala k laboratornímu vyšetření do SVÚ Praha 
za účelem potvrzení nebo vyloučení přítomnosti původce aviární influenzy. Dne 14. 4. 2023 
v 17:00 byl na pracoviště KVSU v Litoměřicích doručen protokol o zkoušce s prokázanou 
vysoce patogenní aviární influenzou (HPAI) subtypu H5N1. 

V souvislosti s výskytem této nákazy Státní veterinární správa doporučuje přijmout určitá 
opatření, neboť v oblasti 10 km od místa nálezu uhynulých volně žijících ptáků existuje 
zvýšené riziko zavlečení nákazy i do chovů drůbeže nebo jiného ptactva drženého v zajetí 
(dále jen „chovaní ptáci“).   

Žádáme Vás o předání informace o výskytu vysoce patogenní aviární influenzy u volně žijících 
ptáků všem chovatelům chovaných ptáků ve Vaší obci.  

Chovatelům doporučujeme důsledné dodržování opatření biologické bezpečnosti ve svých 
chovech, zejména aby chránili chované ptáky před kontaktem s volně žijícími ptáky, kteří jsou 
zdrojem této nákazy.  

V případě, že chovatelé zjistí zvýšené úhyny chovaných ptáků, změny ve zdravotním stavu 
nebo změny v produkci chovaných ptáků, je třeba, aby tyto skutečnosti neprodleně oznámili 
na Krajskou veterinární správu Státní veterinární správy pro Ústecký kraj – pracoviště 
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Litoměřice, Velká Dominikánská 20, Litoměřice, 412 01, Telefon: +420 416 735 345, případně 
v době mimo běžnou pracovní dobu, na pohotovostní linku KVSU +420 720 995 202.  

Dále bychom Vás rovněž chtěli požádat o neprodlenou informaci v případě nálezu zvýšených 
úhynů (5 a více ptáků) u volně žijících ptáků ve Vaší obci nebo v její blízkosti, na Krajskou 
veterinární Státní veterinární správy pro Ústecký kraj – pracoviště Litoměřice, Velká 
Dominikánská 20, Litoměřice, 412 01, Telefon: +420 416 735 345, případně v době mimo 
běžnou pracovní dobu, na pohotovostní linku KVSU +420 720 995 202.  

S uhynulými ptáky nemanipulujte. 

S pozdravem 

MVDr. Daniel Macháček 
ředitel 

podepsáno elektronicky 

Příloha:  

Leták AI – pozor na ptačí chřipku 

Rozdělovník: 

Obce v oblasti 10 km od místa nálezu do DS: 
Bechlín, Brzánky, Ctiněves, Černěves, Černouček, Dobříň, Drahobuz, Dušníky, Hoštka, 
Horní Beřkovice, Hrobce, Chodouny, Chotiněves, Kleneč, Kostomlaty pod Řípem, Krabčice, 
Křešice, Kyškovice, Libkovice pod Řípem, Libotenice, Mnetěš, Nové Dvory, Oleško, Polepy, 
Přestavlky, Račiněves, Račice, Roudnice nad Labem, Snědovice, Štětí, Travčice, Úštěk, 
Vědomice, Vražkov, Vrbice, Vrutice, Záluží, Židovice 

Obce s rozšířenou působností do DS: 

Litoměřice,  

Roudnice nad Labem  
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